

# Fesztivál Szárhegyen

## Sanyarú a termés, mégsem marad el a hála



Kevés haszon lesz idén a szárhegyi káposztán, de a kicsinek is örvendenek a cárinában

FOTÓ: BALÁZS KATALIN

● Nem szegi kedvét a szárhegyi embernek, ha kevés káposzta terem a háromszáz éves, vékony héjából, lecserélni sem akarja a lapos fejeket más magra. Hálát ad a kicsiért is háromnapos fesztivállal.

BALÁZS KATALIN

„Sanyarú” az idei termés, mondja a Szárhegyi Káposztatermelők Egyesületének elnöke, Lukács Géza. „Amikor már szinte csomolyodtak a fejek, akkora csapadék zúdult le, hogy állt a víz a cárinában. Erre ráadásul kiöntött a patak. Olyan is volt, a káposztaföldön három méter széles, nyolcvan centi mély árkot ásott a víz. Nem csak a palántát, még a földet is elvitte. Ami megmaradt, annak befülledt a gyökere, tápanyag nélkül maradt földben próbált életben maradni. Csak azokon a részeken lett káposzta, ahol nem a víz győzött. Olyan is van, hogy negyven áron egy fej káposzta sincs” – mondja a termelő.

Ideális esetben harminc tonna is teremhet hektáronként, de a szárhegyi gazdák 15–20 tonnával is elégedettek. Ennek idén 30–40 százaléka lett csupán. Méret tekintetében van mindenféle, de Lukács ezt természetesnek veszi: „a szárhegyi

káposztára nem az óriás fejek a jellemzőek, így volt ez csinálva háromszáz éve is, hogy legyen nagy fej is, dugó is a kádban.”

Idén nem kell megszámlálni, mennyi lesz a jövedelem a káposzta után, még úgy sem, hogy a tavalyhoz képest egy lejjel emelték, 2,50-ért adják kilóját. Így is sorban állnak a vásárlók a piacon, a szárhegyiek pedig oda vitték a

”

**Így volt ez csinálva háromszáz éve is, hogy legyen nagy fej is, dugó is a kádban.**

termény javát, hogy igazi vásári, fesztiváli hangulat lehessen. Piacolni sem kell majd a maradékkal, háztól elviszik, nagy tételben pe-

dig alig van, aki ki tudna szolgálni vásárlókat. Az országban elsőként levédett zöldség, a szárhegyi káposzta most még keresettebb, emiatt a hamisítók is nagyobb eséllyel lépnek akcióba. A községben a káposztatermelők közössége arra fordít nagy gondot, hogy ne kerüljön be másféle mag a cárinába, ezért tavasszal ingyen vetőmagot adtak a helybéli termelőknek. A környékbeli piacokon is követik, ki kiáltja ki a kovásznait szárhegyinek, és igyekeznek minimálisra csökkenteni a vásárlók becsapását.

A kevés termés ellenére érdekes szárhegyit tervezni elsősorban. A cárinában még maradtak fejek, jövő héten is tart még a híres-neves káposzta vágása. Az idej, tizenkettedik káposztafesztivál különlegessége, hogy nem csak a cárinában és a standokon, a sportszarnokban is láthatunk káposztát – fényképeken. Szintén e, székely konyhában nélkülözhetetlen alapanyagról készült kiadvány, melyben története, tartósítása és elkészítése egyaránt szerepel. Ezzel is népszerűsíteni akarják a község értékeit, itt is hangsúlyozni a község választott jelmondatát: Szárhegy szép.

## Gyimesi táncok gyimesiektől

● Csángó kultúrával, néptáncal ismerkedhetett a gyergyószárhegyi közönség szombaton késő este a sportszarnokban. A káposztabált megelőzően itt léptek fel a Gyimesi Hagományőrök.

BARICZ-TAMÁSIMOLA

A Hagományok Háza immár második alkalommal rendezte meg a Táncoló Székelyföld eseménysorozatát: a szervezők tizennégy településre visznek értékes hagyományörző és táncos programokat. A rendezvény jelmondata Örökségünk: a múlt és a jövő találkozása.

Az elmúlt évben kérték fel a Hagományok Háza Hálózat –Erdély szervezetét, hogy tapasztalataival színesítse az eseménysorozatot, tudtuk meg Molnár Szabolcstól, az intézmény munkatársától. „A program keretében székelyföldi táncsoportokat mozgattunk meg. Elsődleges célunk a székelyföldi néptánc bemutatása, népszerűsítése, illetve az előadások után lehetőség szerint táncbázis, táncoktatás van a programban. Az idei Székelyföldi Napok keretében, október 12–21. között tizennégy előadást tartunk Kovászna, Hargita és Maros

megyében” – ismertette Molnár Szabolcs, az intézmény munkatársa.

A péntek esti, kászoni fellépés után szombaton este Gyergyószárhegyre a Gyimesi Hagományörzők érkeztek meg. Közel húsz csángó táncos előadása volt műsoron, akik kizárólag csak a magukét táncolják. „A műsor tulajdonképpen arról szól, hogy a csángó kultúrát, néptáncot, népviseletet promováljuk, bemutatjuk a székelyeknek is. Nehogy már azt gondolnánk, hogy a csángókat a medve hozta, egy nemzetről, egy népről, Csíkszékhez tartozó csángó vidékről van szó” – mondta Molnár Szabolcs. A gyimesi táncokból, kultúrából nyújtottak izelítőt, magyarázatokkal, történelmi, földrajzi visszatekintéssel fűszerezve. A szárhegyi sportszarnokban a gyimesi hagyományörzők fellépését bál követte.

Gyimesi táncok a szárhegyi sportszarnokban

FOTÓ: SZILÁGYI LÁSZLÓ



## Új munkaprogram a járműbejegyzési közszolgálatnál

Megváltozott munkaprogram szerint dolgoznak máától a Hargita Megyei Gépjárművezetői Engedélyeket Kibocsátó és Járműbejegyzési Közszolgálatnál, az intézmény közleményben számolt be a változásokról. Mint írják, a jogosítvány megszerzésének céljából ezentúl kedden és csütörtökön tartanak elméleti vizsgákat 10 és 15.30 óra között, a gyakorlati vizsgákat pedig hétfőtől szombatiig 8 és 16 óra között bonyolítják le. Akiknek utóbbin nem sikerül átmenőt szerezniük, hétfőn, szerdán és pénteken 9 és 15 óra között, illetve kedden és csütörtökön 9-10 és 13-15 óra között kérhetnek újabb időpontot. Jogosítványcserére hétfőn, szerdán és pénteken 8 és 15 óra között, illetve kedden és csütörtökön 10.50 és 15 óra között lesz lehetőség. Az ideiglenes rendszámok hétfőtől csütörtökig 8 és 10.30, illetve 14 és 16 óra között, péntekenként pedig 8 és 14 óra között igényelhetők. A járműbejegyzésre, átírásra vagy elvesztett, megrongálódott számtáblák cseréjére vonatkozó kéréseket, illetve az ehhez szükséges dokumentumokat hétfőtől csütörtökig 8 és 16 óra között, valamint pénteken 8 és 14 óra között fogadják. A kért iratok vagy számtáblák kibocsátását hétfőtől csütörtökig 16 és 18 óra között, valamint pénteken 14 és 16 óra között végzik.



**Székelyhon**  
A GYERGYÓI HÍRLAP

Gergyószék napilapja,  
az Erdélyi Médiatér Egyesület  
médiaportfóliójának tagja.

Főszerkesztő Kozán István

Főszerkesztő-helyettes Kovács Eszter

Fiókszerkesztőség-vezető Gergely Imre

Fotórovat-vezető Beliczay László

Tartalomigazgató Szűszer Róbert

Ügyvezető igazgató Zilahi Imre

Szerkesztőségigazgató Baricz-Tamás Imola, Balázs Katalin,  
Pethő Melánia

Tördelőszerkesztő Bajkó Zsuzsa

Reklámgrafika Tóth Szilárd

Korrektor Ravasz Réka

Tévéműsor, Szórakozás Gráf Botond

Ügyfélfogadás Pál Ramona

Reklám Kelemen Tímea, tel.: 0726-720 308,

E-mail: marketing@gyergyoi-hirlap.ro

Lapterv Mihály László, Tókos Attila

Az (X) szígnóval ellátott szövegek fiktív reklámok, közlemények. Amegjelent írások nem feltétlenül szerkesztőség véleményét tükrözik! Szerkesztőségünk fenntartja a jogot, hogy a beérkezett levelek és másféle írások közléséről döntson. Kéziratokat nem őrzünk meg, és nem küldünk vissza. Hirdetésfelvételre szerkesztőség címén hétköznap 8-16 óra között.

Megjelenik munkanapokon.

Kiadó: Prima Press Kft.

ISSN: 1844-430X